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Componenta Oyj:n liiketoimintakatsaus 1.1.−31.3.2026: Liikevaihto ja 
kannattavuus paranivat 
 
Componenta Oyj, Pörssitiedote, 8.5.2026 klo 8.00 
 
Tammi–maaliskuu 2026  
 

• Liikevaihto oli 33,1 Me (28,8 Me)  
• Käyttökate oli 3,4 Me (2,4 Me)   
• Oikaistu käyttökate oli 3,4 Me (2,4 Me)  
• Liiketulos oli 2,0 Me (1,1 Me)  
• Oikaistu liiketulos oli 2,0 Me (1,1 Me) 
• Liiketoiminnan rahavirta oli -1,2 Me (-1,1 Me).  

 
Tässä liiketoimintakatsauksessa esitetyt tiedot koskevat Componenta-konsernin kehitystä tammi–
maaliskuussa 2026 ja vastaavalla ajanjaksolla vuonna 2025, ellei toisin mainita.  
 
Tämä ei ole IAS 34 -standardin mukainen osavuosikatsaus. Yhtiö noudattaa 
arvopaperimarkkinalain mukaista puolivuotisraportointia ja julkistaa vuoden kolmen ja yhdeksän 
ensimmäisen kuukauden osalta liiketoimintakatsaukset, joissa esitetään yhtiön taloudellista 
kehitystä kuvaavat keskeiset tiedot.  
 
Tässä katsauksessa esitettävät taloudelliset tiedot ovat tilintarkastamattomia.   
 
Toimitusjohtaja Sami Sivuranta:   
 
”Olemme tyytyväisiä vuoden 2026 ensimmäisen neljänneksen taloudelliseen kehitykseen, joka 
jatkoi viime vuoden vahvaa positiivista virettä. Liikevaihto kasvoi 15 prosenttia vertailukaudesta ja 
katsauskausi oli jo seitsemäs peräkkäinen käyttökatteeltaan vertailukauttaan parempi neljännes.  
 
Tilauskantamme kasvoi selvästi vertailukaudesta ollen yli 30 % vertailukautta korkeammalla 
tasolla. Energiateollisuuden ja puolustusvälineteollisuuden tilanne on edelleen erittäin vahva ja 
alojen markkinanäkymät ovat positiiviset. Myös yleisen koneenrakennusteollisuudennäkymät ovat 
parantuneet ja yritysten investointipäätökset näkyvät jo hiljalleen sisään tulevina tilauksina ja 
asiakkaidemme pidemmän aikavälin tuotantosuunnitelmissa.  
 
Maa- ja metsäkoneteollisuuden koneiden ja laitteiden kysyntä sekä tuotantomäärät ovat edelleen 
matalalla tasolla koko Euroopassa, ja hitaasta kasvun piristymisestä huolimatta elpymisodotukset 
ovat keskittyneet loppuvuoteen. Tämä näkyy edelleen valimoliiketoiminnoissamme jatkuneena 
matalana kapasiteetin käyttöasteena. Lähi-idän epävakaa tilanne ja yleinen inflaatiotason 
kiihtyminen on samanaikaisesti tuonut lisää epävarmuutta etenkin maatalouskoneteollisuuden 
lähiajan tulevaisuudennäkymiin. 
 
Geopoliittisen tilanteen, tullien, kauppapoliittisten päätösten ja jatkuvien muutosten vaikutukset 
Componentaan ovat olleet toistaiseksi vähäisiä. Investointipäätösten lykkääntymisistä johdosta 
teollisuuden eri aloilla syntyy samanaikaisesti koneiden ja laitteiden osalta jatkuvaa 
investointivelkaa, minkä vuoksi odotuksemme tilauskantamme kehittymiselle ovat jatkon osalta 
myönteiset. 
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Jatkoimme katsauskaudella aktiivisesti kehitystoimenpiteitä ja investointeja yksiköissämme, millä 
varaudumme erityisesti puolustusväline- ja energiasektorin kysynnän, kapasiteettitarpeen ja 
yleiseen tilauskantojen kasvuun. Onnistuneen uusmyyntimme odotetaan kasvattavan osaltaan 
liikevaihtoamme tulevaisuudessa, kun asiakkaidemme omat tuotelanseeraukset toteutuvat ja 
markkinoiden elpyminen etenee. 
 
Konsernin palvelukyvykkyys jatkui laadukkaalla tasolla vuoden ensimmäisellä neljänneksellä. 
Sähköenergian saatavuus on pysynyt hyvällä tasolla, mutta hintavaihtelu on jatkunut voimakkaana. 
Raaka-aineiden ja materiaalien osalta ei ole näkyvissä suuria riskejä saatavuuden osalta, mutta. 
Lähi-idän tilanteen pitkittyminen voi aiheuttaa muutoksia markkinatilanteeseen. Seuraamme 
aktiivisesti tilauskantamme kehittymistä, markkinoiden elpymistä, geopoliittista tilannetta sekä eri 
tulli- ja kauppamekanismien vaikutusta hinnanmuodostukseen sekä saatavuuteen ja pyrimme 
varmistamaan omien hankintaketjujemme toimivuuden myös tulevaisuudessa. 
 
Jatkamme sopimusvalmistajana toimenpiteitämme markkina-asemamme vahvistamiseksi ja 
haluamme olla asiakkaillemme ensisijainen laajan tarjoaman vastuullinen kokonaistoimittaja.” 
 
Puolustusvoimien kauppa  
 
Componenta tiedotti 23.3.2026 Puolustusvoimien hankkivan Componentalta tuotteita 20,5 Me 
arvosta. Componenta julkaisi 25.8.2025 ja 31.5.2024 aiemmat tilaukset Puolustusvoimilta. Kaikkien 
näiden tilausten arvo yhteensä on 80,9 miljoonaa euroa optiot mukaan lukien ja niiden toimitukset 
ajoittuvat pääasiassa vuosille 2026–2028. 
 
Tilauskanta   
 
Componentan tilauskanta kasvoi vertailukauteen nähden 5,7 Me ja oli katsauskauden lopussa 23,1 
Me (17,4 Me). Edellisen vuosineljänneksen lopusta tilauskanta kasvoi 3,5 Me:lla. Tilauskanta 
käsittää asiakkaille vahvistetut kahden seuraavan kuukauden tilaukset. Tilauskannan nousuun 
edellisestä vuodesta vaikutti Componentan saama uusmyynti ja markkinoiden lievä elpyminen. 
 
Liikevaihto  
 
Liikevaihto kasvoi 15 % vertailukaudesta ja oli 33,1 Me (28,8 Me). Liikevaihdon parantuminen 
johtui pääasiassa uusien kauppojen ja markkinoiden lievän elpymisen ansiosta kasvaneista 
myyntivolyymeista. 
 
Tulos  
 
Konsernin käyttökate parani edellisvuodesta ja oli 3,4 Me (2,4 Me). Oikaistu käyttökate oli 3,4 Me 
(2,4 Me), koska oikaistavia eriä ei ollut katsauskaudella eikä vertailukaudella. Katsauskauden 
käyttökatteen paraneminen vertailukaudesta johtui edellisvuotta korkeammista myyntivolyymeista 
ja tuotannon tuottavuus- ja laatutekijöistä. Vertailukauden käyttökatetta rasittivat vuoden alkuun 
ajoittuneet työtaistelutoimenpiteet ja epävarma markkinatilanne. 
 
Konsernin liiketulos kasvoi edellisvuodesta ja oli 2,0 Me (1,1 Me). Oikaistu liiketulos oli 2,0 Me (1,1 
Me), koska oikaistavia eriä ei ollut katsauskaudella eikä vertailukaudella. 
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Konsernin nettorahoituserät olivat -0,4 Me (-0,5 Me). Nettorahoituserät laskivat edellisvuodesta 
alhaisempien korkojen ansiosta, vaikka factoringrahoituksen volyymit kasvoivat. Konsernin tulos 
rahoituserien jälkeen oli 1,5 Me (0,5 Me). Katsauskauden verot olivat -0,3 Me (0,0 Me). Konsernin 
katsauskauden tulos oli 1,2 Me (0,5 Me). Katsauskauden osakekohtainen laimentamaton tulos oli 
0,12 e (0,05 e). Katsauskauden osakekohtainen tulos laimennusvaikutuksella oli 0,12 e (0,05 e). 
 
Tase, rahoitus ja rahavirta  
 
Katsauskauden lopussa konsernin rahat ja pankkisaamiset olivat yhteensä 10,5 Me (6,3 Me). 
Katsauskauden päättymisen jälkeen konsernin maksuvalmius on säilynyt hyvänä. Yhtiöllä oli 
katsauskauden lopussa sitovia ja käyttämättömiä luottositoumuksia yhteensä 5,0 Me (4,0 Me), 
jotka ovat voimassa syyskuuhun 2027 asti. Avidan kanssa huhtikuussa 2025 sovittu 2,0 Me 
investointilaina oli katsauskauden päättyessä kokonaisuudessaan nostamatta. Lisäksi 
Componentalla on yhdysvaltalaisen sijoittajan MPL:n kanssa sovittu enintään 3,0 MUSD:n 
vaihtovelkakirjajärjestely, joka on yhtiön yksinomaisesta päätöksestä käytettävissä, kokonaan 
käyttämätön ja voimassa 31.12.2027 saakka. 
 
Konsernin liiketoiminnan rahavirta katsauskaudella oli -1,2 Me (-1,1 Me). Tilikauden lopussa 
konsernin käyttöpääoma (sis. vaihto-omaisuus ja myyntisaamiset vähennettynä ostoveloilla) oli 
11,4 Me (8,3 Me). Vertailukauteen nähden tilikauden rahavirtaa heikensi ja käyttöpääomaan 
sitoutunutta pääomaa kasvattivat pääasiassa edellisvuotta korkeammat varastot, joilla varaudutaan 
kasvaviin myyntivolyymeihin. 
 
Tilikauden lopussa yhtiön sijoitettu pääoma oli 51,0 Me (40,2 Me) ja sijoitetun pääoman tuotto oli 
15,7 % (10,5 %). Oman pääoman tuotto oli 13,7 % (7,5 %). Konsernin omavaraisuusaste oli 
katsauskauden lopussa 46,6 % (40,6 %). Omavaraisuuden vahvistuminen johtui pääasiassa 
suotuisasta tuloskehityksestä ja edellisen tilikauden lopussa kirjatuista laskennallisista 
verosaamisista. Konsernin oma pääoma oli 35,7 Me (26,3 Me). Korollinen nettovelka oli 
katsauskauden lopussa 4,8 Me (7,6 Me). Nettovelkaantumisaste oli katsauskauden lopussa 13,5 
% (28,7 %). Korollisen nettovelan ja nettovelkaantumisasteen muutokseen vaikutti vertailukautta 
parempi kassatilanne. 
 
Componenta-konsernin velat 31.3.2026 olivat yhteensä 43,5 Me (39,8 Me). Pitkäaikaisia velkoja oli 
12,8 Me (11,6 Me) ja lyhytaikaisia 30,7 Me (28,2 Me). Konsernin velkoihin sisältyi 5,5 Me (3,8 Me) 
ulkoisia rahoituslaitoslainoja. Muut konsernin velkaerät sisälsivät käyttöpääomaeriä 12,2 Me (11,8 
Me), toimitilojen sekä koneiden ja laitteiden vuokrasopimusvelkoja 9,9 Me (10,1 Me) ja muita 
velkaeriä 15,9 Me (14,1 Me). 
 
Tulosohjeistus 2026 ennallaan  
 
Componenta odottaa konsernin liikevaihdon ja oikaistun liiketuloksen paranevan edellisvuodesta. 
Vuoden 2025 konsernin liikevaihto oli 115,7 Me ja oikaistu liiketulos 4,3 Me.  
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Avainluvut 31.3.2026 31.3.2025 Muutos, % 31.12.2025 

Liikevaihto, Te 33 136 28 847 14,9 115 732 

Käyttökate, Te 3 387 2 377 42,5 9 731 

Oikaistu käyttökate, Te 3 387 2 377 42,5 9 731 

Liiketulos, Te 1 957 1 057 85,2 4 335 

Liiketulosmarginaali, % 5,9 3,7 61,3 3,7 

Oikaistu liiketulos, Te 1 957 1 057 85,2 4 335 

Tulos rahoituserien jälkeen, Te 1 517 520 191,9 2 366 

Kauden tulos, Te 1 202 492 144,3 8 039 

Laimentamaton osakekohtainen tulos, e 0,12 0,05 141,1 0,83 

Laimennettu osakekohtainen tulos, e 0,12 0,05 140,2 0,79 

Liiketoiminnan rahavirta, Te -1 244 -1 053 18,1 7 280 

Korollinen nettovelka, Te 4 821 7 556 -36,2 2 186 

Nettovelkaantumisaste, % 13,5 28,7 -52,9 6,4 

Oman pääoman tuotto, % 13,7 7,5 81,8 26,7 

Sijoitetun pääoman tuotto, % 15,7 10,5 48,6 9,8 

Omavaraisuusaste, % 46,6 40,6 14,7 46,5 
Bruttoinvestoinnit sis. taseeseen kirjattujen 
vuokrasopimusten osuuden, Te 1 483 978 51,5 3 808 

Henkilöstö kauden lopussa ml. vuokratyövoima 702 675 4,1 676 
Henkilöstö keskimäärin kauden aikana ml. 
vuokratyövoima 694 680 2,1 675 

Tilauskanta, Te 23 117 17 438 32,6 19 587 

 
Riskit ja liiketoiminnan epävarmuustekijät   
 
Componentan liiketoiminnan merkittävimmät riskit liittyvät liiketoimintaympäristöön, liiketoimintaan 
ja rahoitukseen. Liiketoimintaympäristöön liittyviä riskejä ovat kilpailu- ja hintariskit, hyödykeriskit 
sekä ympäristöön liittyvät riskit. Liiketoimintaan liittyviä riskejä ovat muun muassa asiakas- ja 
toimittajariippuvuudet, tuottavuus-, tuotantoja prosessiriskit, työmarkkinahäiriöt, sopimus- ja 
tuotevastuuriskit sekä henkilöstö-, tieto- ja kyberturvariskit. Rahoitusriskit liittyvät rahoituksen 
saatavuuteen ja likviditeettiin sekä vastapuoli-, valuutta-, korko- ja luottoriskeihin. 
 
Konsernin liiketoiminnan kannalta olennaista on tiettyjen raaka-aineiden, kuten kierrätysteräksen ja 
harkkoraudan, rakenneteräksen ja alumiinin, sekä energian saatavuus kilpailukykyisin hinnoin ja 
ilman toimitushäiriöitä. Katsauskaudella sähköenergian markkinahinnat ovat olleet osin 
keskimääräistä korkeammalla tasolla, ja lisäksi hintavaihtelu vuorokausi- ja tuntitasolla on ollut 
merkittävää. Kiristynyt geopoliittinen tilanne voi lisätä epävarmuutta raaka-aineiden ja materiaalien 
saatavuudessa myös Componentan omassa operatiivisessa toiminnassa. Lisäksi asiakkaiden 
tiettyjen komponenttien maailmanlaajuiset saatavuushaasteet voivat johtaa loppuasiakkaiden 
tuotantohäiriöihin ja siten vaikuttaa Componentan myyntivolyymeihin lyhyellä aikavälillä. 
Componentan näkökulmasta tilanne on kuitenkin tällä hetkellä vakaa. 
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Raaka-aineiden ja materiaalien saatavuuden varmistamiseksi Componenta käy aktiivista 
vuoropuhelua toimittajiensa kanssa, päivittää jatkuvasti tarve-ennusteitaan, optimoi 
varastotasojaan pidemmän aikavälin kysyntää vastaaviksi sekä seuraa tiiviisti toimittajiensa 
tilannetta ja markkinakehitystä. 
 
Componentalla ei ole merkittäviä tai välittömiä Venäjään, Ukrainaan tai Lähi-itään liittyviä 
riskikeskittymiä asiakkaissa tai tavarantoimittajissa, eikä yhtiöllä ole omaa toimintaa näillä alueilla. 
Venäjän hyökkäyssodalla on ollut vaikutusta raaka-aineiden, kuten rakenneteräksen ja 
harkkoraudan, yleiseen hintakehitykseen ja saatavuuteen sekä energian hintakehitykseen. 
Välillisesti sodalla on ollut vaikutusta teräsmateriaalien valmistajien ja tukkureiden toimitusketjuihin 
muun muassa rautamalmin ja kivihiilen hintakehityksen ja saatavuuden kautta. Geopoliittisen 
tilanteen heikkeneminen voi jatkossa vaikuttaa rahoitusmarkkinoihin, myyntivolyymeihin, raaka-
aineiden ja energian saatavuuteen ja hintakehitykseen sekä ulkomaisen työvoiman saatavuuteen, 
mikä lisää epävarmuutta tulevaisuuden ennusteisiin. Mahdolliset lisääntyvät tuontitullit voivat 
vaikuttaa Componentan liiketoimintaan suoraan raaka-aine- ja materiaalihankintojen kautta sekä 
välillisesti asiakkaiden kautta. Componenta ei kuitenkaan juurikaan toimita komponentteja suoraan 
Yhdysvaltoihin. 
 
Raaka-aineisiin liittyvää kustannusriskiä hallitaan pääsääntöisesti indeksoiduilla hintasopimuksilla, 
joiden perusteella tuotteiden myyntihintoja päivitetään raaka-aineiden hintamuutoksia vastaavasti 
seuraavalle vuosineljännekselle. Raaka-aineiden hinnannousu voi sitoa käyttöpääomaa arvioitua 
enemmän. Kaupallisten riskien osalta asiakkaiden mahdolliset tuotesiirrot hintakilpailullisista syistä 
voivat heikentää tulevaisuuden volyymeja. 
 
Componentan liiketoiminta on riippuvaista tuotantolaitosten, hankinta- ja toimitusketjujen sekä 
niihin liittyvien prosessien ja järjestelmien toimintavarmuudesta. Yhtiö seuraa tarkasti myös 
työmarkkinatilanteen kehitystä. Tietotekniikan keskeisen roolin vuoksi tiedon laatu, oikeellisuus ja 
saatavuus ovat Componentan toiminnassa olennaisia. IT- ja kyberturvallisuusriskit voivat 
realisoituessaan aiheuttaa toimintahäiriöitä, tiedon häviämistä tai vääristymistä sekä toiminnan 
keskeytymistä, millä voi olla vaikutuksia tuotteiden saatavuuteen. Componenta kiinnittää erityistä 
huomiota kyberturvallisuuteen ja seuraa myös toimittajiensa ja asiakkaidensa tilannetta. 
 
Yhtiö seuraa jatkuvasti likviditeetti- ja vastapuoliriskiä. Yhtiön rahoitus perustuu liiketoiminnan 
tulorahoitukseen sekä myyntisaamisten factoring -rahoitukseen, sitoviin rahoituslaitoslainoihin, 
luottolimiitteihin ja vaihtovelkakirjajärjestelyihin. Katsauskauden lopussa yhtiöllä oli sitovia ja 
käyttämättömiä luottolimiittejä yhteensä 5,0 Me (4,0 Me), jotka ovat voimassa syyskuuhun 2027 
saakka; investointilaina 2,0 Me, joka oli katsauskauden päättyessä nostamatta; sekä 
yhdysvaltalaisen sijoittajan kanssa sovittu enintään 3,0 MUSD:n vaihtovelkakirjajärjestely, joka on 
yhtiön yksinomaisesta päätöksestä käytettävissä, kokonaan käyttämätön ja voimassa 31.12.2027 
saakka. Näiden järjestelyiden irtisanominen tai uusimatta jättäminen voisi kuitenkin aiheuttaa 
epävarmuutta konsernin likviditeettiin. Yhtiön käsityksen mukaan konsernilla on tarvittaessa 
saatavissa vieraan pääoman ehtoista rahoitusta markkinoilta myös jatkossa. Konsernin likviditeetti 
oli katsauskauden lopussa hyvällä tasolla. 
 
Componentan luottolimiitit ja käyttöpääomalainat sisältävät taloudelliset kovenanttiehdot, joiden 
mukaan korollinen nettovelka suhteessa rullaavaan 12 kuukauden käyttökatteeseen saa olla 
enintään 3,0 ja omavaraisuusasteen tulee olla vähintään 25 %. Kovenantteja tarkastellaan 
puolivuosittain 30.6. ja 31.12. Componentan taloudellinen tilanne 31.12.2025 täytti kaikki 
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lainasopimuksissa asetetut kovenanttiehdot. Käyttökatteen epäsuotuisa kehitys rullaavan 12 
kuukauden aikana voi kuitenkin johtaa kovenanttien rikkoutumiseen. 
 
Katsauskauden jälkeiset tapahtumat     
 
Componenta sopi huhtikuussa 2026 Avidan kanssa aiemman 2 miljoonan euron määräisen 
investointilainan korottamisesta 1 miljoonalla eurolla yhteensä 3 miljoonaan euroon ja lainan 
nostoajan jatkamisesta joulukuuhun 2027 asti. Samassa yhteydessä lainaa nostettiin 1 miljoona 
euroa. 
 
Vaihtoehtoiset tunnusluvut 
 
Yhtiö esittää vaihtoehtoisina tunnuslukuina oikaistun käyttökatteen ja oikaistun liiketuloksen, joiden 
tarkoituksena on kuvata yhtiön operatiivista kannattavuutta ilman kertaluonteisia eriä. Tunnusluvut 
parantavat raportointikausien vertailukelpoisuutta. Kumpaankaan näistä ei sisällytetä yritys- tai 
rakennejärjestelyihin liittyviä tuottoja tai kuluja. Componenta on raportoinut oikaistun käyttökatteen 
vuoden 2024 viimeisestä vuosineljänneksestä alkaen ja oikaistun liiketuloksen vuoden 2025 
tilinpäätöksestä alkaen. Katsauskaudella oikaistu käyttökate ja oikaistu liiketulos vastasivat 
raportoitua käyttökatetta ja liiketulosta. 
 
Webcast  
 
Toimitusjohtaja Sami Sivuranta esittelee liiketoimintakatsauksen sijoittajille, analyytikoille ja 
medialle webcast-lähetyksessä 8.5.2026 klo 10.00. Tilaisuus on suomenkielinen. Webcastia voi 
seurata yhtiön verkkosivujen kautta www.componenta.com tai linkistä: 
https://live.esf.fi/componenta-q1-2026. 
 
 
 
Helsingissä, 8. toukokuuta 2026  
 
 
 
COMPONENTA OYJ  
 
Sami Sivuranta  
toimitusjohtaja   
  
 
Lisätietoja:  
Sami Sivuranta, toimitusjohtaja, puh. 010 403 2200  
Marko Karppinen, talousjohtaja, puh. 010 403 2101     
 
Jakelu:  
Nasdaq Helsinki  
Keskeiset tiedotusvälineet  
www.componenta.com  
 

https://live.esf.fi/componenta-q1-2026
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Componenta on kansainvälinen teknologiayhtiö, joka on Suomen johtava 
konepajateollisuuden sopimusvalmistaja. Vastuullisuus ja asiakkaiden tarpeet ovat yhtiön 
laajan teknologiaportfolion ytimessä. Componenta valmistaa korkealaatuisia komponentteja 
asiakkailleen, jotka ovat globaaleja kone- ja laitevalmistajia. Yhtiön osake listataan Nasdaq 
Helsingissä. www.componenta.com 


